

BARCELONA, 19 DE NOVEMBRE DE 2020

ASSEMBLEA DE L'AFA DE L'ARENAL DE LLEVANT

La reunió comença a les 18.10 amb un total màxim de 63 assistents.

Es segueix l'ordre del dia establert:

(i) Presentació:

Benvinguda i agraïments als assistents per part de la Lara Rubiolo (LR), presidenta de l'AFA. Agraeix a les famílies i a les comissions per la feina feta en uns moments tant convulsos com els que estem vivint, amb canvis que s'han hagut de produir en el servei de menjador (tirant enrere el projecte de l'espai migdia proposat en l'anterior assemblea) o en les extraescolars. Malgrat tot això: es fa una valoració positiva en aquests primers mesos de l'escola.

(ii) Properes eleccions de la Junta Directiva:

La Junta directiva actual (Presidenta, vice-presidenta, Tresorer i secretària) acaba el seu mandat, després de dos anys, al febrer de 2021. Per donar continuïtat, i degut a que el curs passat, amb el confinament, va quedar tot mig aturat, seguirem fins al final de curs. Però no més enllà: El tresorer, per exemple, l'any que ve el seu fill ja farà 6è, i per tant, és el seu últim any a l'escola. És preveu que hi hagin eleccions al maig /juny.

(iii) Situació econòmica - Comptes Curs 2019 -2020:

En Raül Amigó, presenta la liquidació del curs 2019 - 2020 i explica el saldo que hi ha actualment al compte de l'AFA al Banc (Banc a 30-09-20: 23.305,45 €).

D'un total de 327 famílies que som a l'escola, 270 són sòcies.

Es passa a comentar que tenim superàvit (9.874,03€) perquè degut al confinament a partir del tercer trimestre del curs, moltes activitats que estaven pressupostades no es van fer (com la festa de final de curs), la secretaria de l'AFA es va quedar a mitges també. Pel que dels 22.640€ pressupostats, només es van gastar 11.076,17€. Del projecte ombres, encara queda un romanent per gastar de 4.419,19 €.

Es passa a desglossar les partides de cada una de les comissions i es fan les següents correccions: Els Atabalats comenten que van fer una despesa de 190,85€ i solidaritat comenta que en comptes dels 3.800€ d'ingressos que hi havia apuntat pel Sapiens, haurien de ser 4.800€.

En total, comptant amb el fons de contingència també, ens quedaria un "nou romanent" de 15.886,26 €.

Es porta a votació l'Estat de comptes del curs 2019-2020, on la presidenta explica el sistema de votacions: hi haurà un enllaç per fer les votacions, recorda que només els membres socis i sòcies de l'AFA poden votar i que només poden votar els presents (persones connectades en el moment de la votació: 55), sent aprovats els comptes amb un resultat de:

Vots en contra: 0

Abstencions: 2

Vots a favor: 48

Pel tema dels Berenars solidaris (activitat que consistia en que l'últim divendres de cada mes, una classe s'encarregava de preparar un berenar, per tota l'escola, on es recollien aportacions voluntàries), que es destinen a ajudar a les famílies amb problemes econòmics o sense recursos per poder fer les colònies de l'escola, el curs passat es van recaptar 1.111,06€, i es van gastar 1.658€ (corresponent a 14 beques per poder anar de colònies), amb una diferència de 546,94€ que va ser sufragat per part de l'escola.

(iv) Pressupost 2020-2021

La comissió d'Aprenent junts ens explica que degut a la pandèmia, i de la normativa sanitària on no es permeten reunions amb grups de gent elevat i/o no pertanyents al mateix grup bombolla, s'han plantejar continuar fent xerrades o tallers, però en sistema online (virtual). De moment no tenen calendari establert, però ja han començat a moure's per trobar xerrades al voltant de temes relacionats amb l'ús adequat de les xarxes socials i/o les pantalles, amb l'acompanyament a l'adolescència o amb l'educació afectiva i sexual, que van ser les 3 temàtiques més votades per les famílies a l'enquesta que es va publicar el curs passat al blog de l'AFA. El seu pressupost el destinarien a la despesa que muntar aquestes xerrades via virtual pot suposar. Demanen 500€.

La comissió de Coeducació i Feminisme ens explica la seva partida de 3.000€ on la volen destinar. Hi ha activitats que no necessitarien de finançament, com les que es farien pel 25 de novembre o el 8 de març, amb activitats de sensibilització a l'escola via blog o assessorament a la comissió de Comunicació per fer ús d'un llenguatge inclusiu i no sexista. Però volen engegar un projecte de tallers i xerrades en 3 fronts: Amb l'escola (ja s'han reunit amb la direcció i els hi han explicat), amb 2 sessions telemàtiques de 2 hores per ajudar al professorat i als monitors a resoldre conflictes de gènere al pati, espai migdia, etc.; A les famílies, amb col·laboració amb la comissió d'Aprenent junts; I a l'alumnat (nivells de mitjans i grans), dins l'horari lectiu (per arribar a tots els nens i nenes) dins el grup classe. Les associacions amb les que han contactat: Candela, filalagulla i coeducació.

La comissió de comunicació demana 500€ per poder llençar l'edició de l'hort número 20, que és la revista de l'AFA, que si es pogués fer, seria en formar fanzine o mini.

La comissió d'infraestructures ha pressupostat un import de 3.460€ per portar a terme accions EQC (El Que Calgui: accions que es fan, per part de l'AFA, per arreglar, millorar, reparar coses de l'escola) + accions del projecte ombres que encara estan per fer i que ja estaven aprovades d'altres cursos passats. Són diners que ja tenien aprovats.

Es pregunta si el consorci no està donant partides per millorar el pati. Es contesta que l'AFA, concretament aquesta comissió, agafa la iniciativa perquè el consorci va lent donant ajudes. L'escola ja demana, però el consorci té els seus tempos, i si volem les coses ja: ens hem d'avançar.

La comissió de solidaritat explica que han rebut 1.000€ de subvenció que van demanar el curs passat com ajuda a la confecció de samarretes per la cursa solidària. S'ha de mirar si és per aquest curs o es pot guardar pel curs vinent, perquè la subvenció és per fer allò que van indicar que destinarien els diners. De moment: ho indiquen com a despesa. Per quadrar-ho amb l'ingrés rebut.

La Comissió de biblioteca ha pressupostat una partida de 1.000€ per continuar amb el seu projecte de fer una biblioteca més agradable. Ja es va posar el curs passat, i com que no es va poder fer tot el projecte, ho tornen a demanar.

Belluga't, com que és qui s'encarrega de fer / organitzar les festes i activitats de lleure de l'AFA, degut a la situació actual de la pandèmia, no ha demanat cap import.

La comissió Espai Migdia ens explica que els hi han passat tot just aquesta setmana que el rentavaixelles està espatllat. I cuina justa diu que no se'n fa càrrec, que hauria de ser el consorci o l'escola o l'AFA, però que sense rentaplats no es pot fer el servei de menjador. Pressuposten una partida de 6.485,50€.

Així s'igualen els ingressos pressupostats (18.640€) amb les despeses (18.640€).

S'inicia un debat i torn de preguntes sobre aquests pressupostos:

A. comenta que assumeixi el cost d'un nou rentavaixelles Cuina Justa i li anem tornant a poc a poc amb el retorn que ens fan cada any dels menús consumits, al final del curs (ens abonen 0,07 cèntims per menú servit al dia). Així no s'hauria de pagar tot de cop.

Es qüestiona de qui és la cuina: de l'escola? De cuina justa? Del consorci? I el Raül explica que el servei de Menjador no és obligatori i que està cedit a l'AFA. I que el tema de quan s'espatlla un electrodomèstic qui se n'ha fet càrrec, s'ha preguntat a la FAPAC. Però si es trenca el rentaplats mentre estem esperant una resposta, què hauríem de fer? Per això s'ha posat aquesta partida dins Espai Migdia. Com a contingència per si s'espatlla abans.

M. comenta que si no tenim rentaplats, quin recurs s'hauria de posar? No hauria de ser cuina justa? Opina que si Cuina justa fa servir els electrodomèstics i és qui els amortitza, haurien de ser ells qui es fessin càrrec d'aquesta despesa. És com els cuiners i els ajudants que no són de l'AFA si no de cuina justa. Doncs el rentavaixelles també.

R. comenta que si ho paga l'AFA potser Cuina Justa ens podrà anar pagant a nosaltres.

Esther V. explica que quan es va comprar el forn, se'n va fer càrrec Roca Dino. Quan Cuina Justa va entrar a fer-se càrrec del menjador de l'escola, ja li ha de pagar a aquesta empresa l'import del forn. Una segona amortització no se'n podria fer càrrec per la situació econòmica actual. Confirma que s'ha de fer servir rentavaixelles perquè per desinfectar, la temperatura a la que s'ha de rentar la vaixel·la, és de 80 graus. Per això no es pot fer manualment. S'ha de fer la consulta a la FAPAC i revisar el contracte que tenim l'AFA amb Cuina Justa.

R. comenta que s'han mirat el contracte i es comenta que s'indica que és l'escola qui substitueix o repara, però l'escola és AFA? o l'escola? o el Consorci? Sigui qui sigui, està clar que Cuina Justa no seria.

Marc B. es mira la legislació (decret del '96) on s'indica que el servei de menjador és un servei opcional de l'escola. I és la Comunitat Educativa qui ha d'establir com es farà. Pel Consell Escolar la gestió del menjador, en aquesta escola, va dictaminar que seria a càrrec de l'AFA. Per tant: s'ha de mirar el Contracte.

M. comenta que si això és així, si l'AFA és qui ha assumit la gestió del menjador, quan al contracte s'indica escola, es refereix a l'AFA.

Anna G., com a ex presidenta de l'AFA, comenta que ella va ser qui va signar el Contracte al que es fa referència, entre l'AFA i Cuina justa. Corrobora que l'Escola va cedir la gestió del menjador amb l'AFA. Comenta que hi ha un paràgraf que parla de la renovació dels estris ("Cuina Justa rep

les instal·lacions, mobiliari, equipaments i utensilis que es reflecteixen en l'annex II d'aquest contracte, en un estat correcte pel seu ús i es compromet a mantenir aquests béns en el mateix estat. La reposició dels estris van a càrrec de Cuina Justa. S'adjunta relació inicial d'inventari com a Annex II el qual és propietat de l'escola.").

I que al contracte hi ha un annex que relaciona aquests estris i que la substitució dels mateixos seria a càrrec de Cuina Justa. Però no té aquest annex on estarien desglossats aquests estris.

L'Esther V. apunta que a l'annex no surt desglossat el rentavaixelles, només gots, safates, olles, cubells, balances, etc...

Marta Ll. com a vocal de la comissió d'Espai Migdia explica que en 3 setmanes s'ha espatllat el rentavaixelles 2 vegades. I com que no es podia esperar la resposta del consorci pel perill que es pugui espatllar de nou i ens quedem sense servei de menjador, han demanat aquesta partida. Explica que com que l'escola va voler fer el projecte d'autogestió per part de l'alumnat en l'espai de menjador, tot i que Cuina Justa donava les seves safates, l'AFA va comprar safates noves.

Comenta que tenen pressupostos de rentaplats nous que van dels 5.000€ als 7.000€.

Recorda com va anar el tema de la compra del forn. I ens comenta que si ens interessés en un futur canviar d'empresa de menjador, i ara comprés aquest electrodomèstic, serien unes negociacions difícils, doncs la nova empresa s'hauria de fer càrrec de l'import del rentaplats.

A.. comenta que no és just que l'AFA s'hagi de fer càrrec dels rentaplats, forns..

Diverses persones comenten que millor tenir les coses clares i fer una altra assemblea per aquest tema en concret. Perquè falten dades per prendre decisions.

Lara R. comenta que el pressupost ha de ser aprovat. i aquesta partida de 6.000€ està inclosa.

Raül A. explica que cada any hi ha un retorn del menjador. Part d'aquest retorn (que aquest any ha estat de 3.000€) es podria fer servir per fer reinversió del rentavaixelles.

T. Proposa que es posi aquesta partida a imprevistos.

S. Pregunta quin és el percentatge de famílies de l'AFA que van al menjador. Perquè és una despesa molt important, que si no hi un percentatge molt elevat de socis de l'AFA quedant-se al menjador, no seria just per la resta.

Raül respon que si falla el rentaplats, s'haurà de fer servir la partida d'imprevistos. És el mateix que si aquesta partida sortís del pressupost de la comissió d'Espai Migdia. I comenta que el retorn que ens fa Cuina Justa ve de les famílies que es queden a dinar, i es reinverteix en temes de l'escola, on van tots els nens i nenes. És la mateixa justícia.

Es porta a votació el pressupost del curs 2020-2021, (persones connectades en el moment de la votació: 53), sent aprovats els comptes amb un resultat de:

Vots en contra: 8

Abstencions: 5

Vots a favor: 37

(v) Peticions escola

Cada any, amb el romanent de l'AFA, es pregunta a l'escola quines necessitats tenen, per tal que els hi puguem passar una partida. La Cristina Guijosa, directora de l'escola, ens fa una explicació amplia del problema que tenen i el per què de les seves peticions.

La proposta que ens fa l'escola incorpora peticions totalment excepcionals degut a la pandèmia ja que incorporen punts que, en un context normal, haurien de ser coberts per l'administració educativa. Però la crisi sanitària no entén de burocràcies i no espera, pel que amb l'objectiu de garantir la màxima seguretat, les prioritats de l'escola que recull la proposta es centren en:

- . Reforç de les hores de desinfecció: Les hores disponibles pel Consorci no són suficients per cobrir tots els espais amb el nivell de profunditat adequat.

- . Productes de desinfecció: el Consorci proporciona a l'escola una quantitat insuficient i productes no homologats. (l'escola gasta dues garrafes de producte bactericida i virucida cada setmana i Consorci només els hi dona dues garrafes al mes).

- . Rentadora: Per substituir l'anterior que s'ha espatllat (la substitució és més barata que la reparació).

(aquesta proposta que ens fa l'escola ens la va fer arribar mitjançant la comissió de Solidaritat i està explicada a la junta del mes d'octubre que teniu disponible al blog de l'AFA).

Un cop explicades les seves demandes, s'obre el torn de preguntes / debat:

I. Pregunta si s'ha contactat amb algun centre especial de treball (pel tema reforç hores de neteja). Solidaritat comenta que si.

T. Opina que ha de ser el Consorci qui s'ha de fer càrrec d'aquestes despeses. Que els hi enviem la factura al Consorci.

Solidaritat comenta que és moment de recolzar a l'escola. Que pels nostres fills i filles s'ha d'actuar i no esperar a que el Consorci proveeixi, com hem fet amb el tema ombres: si no ho fem nosaltres no ho fa ningú.

A. comenta que sempre s'ha criticat que l'AFA es fes càrrec del tema ombres. Que això genera desigualtats entre altres escoles públiques perquè aquesta escola té una AFA potent. Opina que si s'ha de fer es faci, però s'hauria d'anar més enllà: protestar via cartes, anar a la ràdio, etc... Moure'ns d'alguna manera.

A. Proposa deixar 3 mesos de marge i després fer alguna acció de protesta.

Solidaritat respon que no podem donar aquesta ajuda i després retirar-la. Què passaria llavors pel curs vinent? Aquest any encara tenim romanent. Però no sabem el del curs vinent.

E. Comenta que l'AFA està suplantant el paper del Consorci. I que en algun moment haurem de parar. La comissió d'inclusiva també voldria demanar més hores de vetlladors. No es podria fer servir aquest pressupost per això? Tot el que hauria d'assumir el Consorci no pot ser que se'n faci càrrec l'AFA.

S. Comenta que és un moment excepcional. Seria una inversió pels nostres fills i filles, i que és moment de donar un cop de mà a l'escola. Si no ho fem ara, quan ho farem?

I. Opina que ja els hi hem donat molt de recolzament a l'escola, i que és veritat que és un moment excepcional, però no només per l'escola sinó per Cuina Justa, per les famílies, etc. Troba que el cost de les hores del personal de neteja és exagerat. Com a societat hem de dir prou. I aquest romanent es pot fer servir per altres mancances.

A. explica que el projecte ombres que va engegar l'AFA, és un projecte a llarg termini, i que quedarà per les generacions futures. Aquestes necessitats que ens ha traslladat l'escola s'hauria d'assumir per part del Consorci. Tal i com s'ha comentat, estem en uns moments excepcionals, i estaria genial que es poguessin obrir més espais i fer ús més extensió d'algunes aules, però si fins ara no ho han fet, podem seguir així. Ara és moment de fer una crida, de passar a l'acció.

M. explica que el projecte ombres, com que és un projecte que ja es va aprovar en assemblea anterior, son diners que no entren dins el romanent per gastar. Proposa que es destinin els esforços on calgui. Explica, per exemple, que les baixes del professorat no estan cobertes pel Consorci (i l'escola ha arribat a tenir entre 6 a 8 baixes), amb la feinada que comporta quadrar horaris, temps de desinfecció, estat del professorat.

M. Es planteja si aquesta inversió servirà. Perquè després a la sortida de l'escola, les famílies no mantenim distàncies, anem al parc, portem als fills i filles a extraescolars... Proposa que no gastem diners en mesures no provades i que deixem per al professorat.

Y. Deixa clar que tot i que sigui solidaritat qui hagi passat aquesta proposta, és només perquè van anar a parlar amb la direcció per un tema de la seva comissió, i la directora va aprofitar per comentar aquestes necessitats.

E. Explica que amb la feina de lluita que es va fer per la comissió d'inclusiva conjuntament amb les famílies, s'han aconseguit més hores de vetlladors de les que li tocava a l'escola en un principi (tot i que encara es necessitarien més), potser s'hauria de fer el mateix. Tot i que ha estat una lluita que ha costat molt de temps.

T. Proposa que es recuperi la Comissió d'Escola en lluita, que va desaparèixer perquè no hi havia gent, per tal de poder lluitar i tirar endavant projectes com el que s'està proposant ara de fer crida, passar a l'acció per aquestes mancances que ens ha traslladat l'escola.

A. Proposa si no es podria provar durant un temps i veure si funciona, per així tenir més temps per valorar si la inversió que faria l'AFA ha anat bé.

Solidaritat: és una postura molt complexa per l'AFA: donar diners i després retirar-los si no ha funcionat..

Les peticions de l'escola s'han centrat només en temes de neteja. Pel que, després de veure els resultats de les votacions, despenent de com surtin, en una següent ronda hauríem de mirar altres propostes a fer per part de l'AFA.

Arribat a aquest punt, i com que hi ha partides de les necessitats de l'escola que estan generant molt de debat, es portarà a votació on invertim el romanent, partida per partida.

Votació per destinar part del romanent a més hores de neteja: (persones connectades en el moment de la votació: 56), sent rebutjada aquesta proposta amb un resultat de:

Vots en contra: 27

Abstencions: 4

Vots a favor: 22

Votació per destinar part del romanent a productes de desinfecció (persones connectades en el moment de la votació: 56), sent aprovada aquesta proposta amb un resultat de:

Vots en contra: 20

Abstencions: 5

Vots a favor: 27

Votació per destinar part del romanent a comprar una nova rentadora (persones connectades en el moment de la votació: 56), sent aprovada aquesta proposta amb un resultat de:

Vots en contra: 5

Abstencions: 0

Vots a favor: 48

L'AFA treballarà per veure què es fa amb els diners que no es destinaran a hores de neteja i que per tant queden lliures (són uns 11.000€ que no poden quedar com a superàvit perquè l'AFA és una entitat sense ànim de lucre i no pot tenir beneficis). Tornarem a parlar amb l'escola per veure si necessiten alguna cosa més, i s'emplaçarà a una nova assemblea per veure on els assignem.

La Laia R. S'ofereix per liderar el moviment de protesta que s'ha estat comentant durant el debat, per queixar-se que l'AFA no pot ser que estigui assumint totes les mancances que té l'escola i que creiem que hauria de ser cobertes per part del Consorci.

A la Laia R. S'uneixen per crear aquesta lluita: Aïna D., Isabel V., Marta S., Anna G., Marta T., Mariona S., Toni C. I Luz Maria U.

No hi ha més temes sobrevinguts ni preguntes, de manera que l'Assemblea es conclou a les 21:35 hores.

Assistents:

Lara Rubiolo (Presidenta), Esther Viñals (Vice-presidenta), Raül Amigó (Tresorer), Meritxell Alvira (secretària), Marta Martínez (Vocal comissió comunicació), Lourdes Malo (Vocal comissió Aprentent Junts), Laura Vallverdú (vocal comissió Belluga't), Esther Silva (vocal comissió Escola Inclusiva), Marta Lloret (vocal comissió Espai migdia), Anna Sans (vocal comissió Fem Barri), Marc Bruguera (vocal comissió Infraestructures), Juan Carlos Boullosa (vocal comissió Solidaritat), Anna Guerrero (mare de 3r, 2n), Abel Fernandez (pare de 6e, 3r), Aïna Delgado (mare de 3r), Albert Domingo, Anabel Valdueza (mare de P4), Angel Lopez (pare de 5è), Alba Rossinyol (mare de 5è), Anna Efthimiou, Barbara Guix (mare de P5), Cati Bagur (mare de 4t), Cristina Graña (mare de P4), Cristina Martínez (mare de 2n, P4), Emma Osorio (mare de 4t), Helena Martínez (mare de 4t), Ines Murillo (mare de P5, 4t), Isabel Vilasero (mare de 6è, 3r), Jose Luis Briosó (pare de 6è), Joan Fernandez (pare de 2n, 5è), Laia Quilez (mare de 5è, 6è), Laia Roca (mare de 2n, 5è), Laura Majó (mare de 2n), Lourdes Gonzalez (mare de 1r), Luz Maria Urruchi (mare de 4t, 6è), Marc Roigé (pare de 4t), Margarita Estevez (mare de P5, P4), Maria Piris (mare de 1r), Marike Charlier (mare de 6è, 4t, 1r), Marta Soler (mare de 3r), Marta Vigodepedro (mare de P3, 1r), Mariona Sureda (Mare de 1r), Mittzy Acienaga (mare de P5, 2n), Mónica Gatti, Mónica Monclús (mare de 1r), Nerea Tejeda (mare de P3), Olga Jové (mare de 1r, 3r), Oscar Lozano (pare de 3r, 6è), Ramon Curto, Raquel Lema

(mare de 3r, 6è), Ruth Fernandez (mare de 1r), Ruth Mira (mare de P3, 1r), Saida Javaloy (mare de 1r, 3r), Sandra Ubeda (mare de 4t), Sergio Alonso (pare de P5, 2n), Silvia Sánchez (mare de 2n, 5è), Teresa Garcia (mare de 3r, 6è), Teresa Vila (mare de 5è), Jordi Burillo (pare de 5è), Toni Campos (pare de 1r, 4t), Valentina Barreto (mare de P3, 4t, 6è), Yolanda Echene (mare de 2n, 5è), Yvonne Mestre (mare de 4t, 6è).